

## Oponentský posudek na bakalářskou práci Kristýny Trávníkové:

### ANTROPICKY OVLIVNĚNÉ SEDIMENTY KRAJINY NETOLICKA

Dlouholetý archeologický výzkum v Netolicích se konečně dočkal vlaštovky přinášející první výsledky palynologické analýzy. Autorka zdárně uchopila rozsáhlou problematiku interpretace výsledků pylových diagramů a exaktně doložila přeměny fungování člověka v novověké krajině Netolicka.

Práce je přínosná i z hlediska toho, že autorka použila k datování vedle dnes již klasické radiokarbonové metody i metodu SCP, která je v Českých výzkumech zatím opomíjená. Souvisí to pravděpodobně s tím, že se vztahuje na datování novověkých objektů, které se mohou zdát méně atraktivní oproti starším nalezištím.

Všechny cíle, které si autorka v bakalářské práci stanovila, byly splněny:

- 1, zorientovala se v archeologické i paleoekologické literatuře
- 2, aktivně odebrala vhodné vzorky v terénu, zvládla chemické postupy k přípravě preparátů, jejich determinaci i dataci
- 3, sestavila a interpretovala pylové diagramy
- 4, výsledky podložila historickým kontextem studované lokality

Jak vyplývá z výsledků práce, jedná se o dílčí část velkého celku analýz, které je třeba ještě dokončit a dořešit, aby byla konečná interpretace co nejpřesnější. Přesto autorka v poznání historické krajiny Netolic udělala obrovský kus práce.

Slabinou bakalářské práce je její formální stránka. Text je mnohdy nesrozumitelný kvůli nešťastně voleným slovním spojení nebo nelogické větné skladbě. Také koncepce práce působí nestrukturovaným dojmem, neboť se text v několika kapitolách opakuje, nebo naopak patří do kapitoly jiné. Např. kapitola ve výsledcích „ZPRACOVÁNÍ VZORKŮ PŘED PYLOVOU ANALÝZOU“ by tematicky měla patřit do metod. Stejně tak kapitola ve výsledcích „PYLOVÉ DIAGRAMY“ působí trochu nešťastně také kvůli jejich obrácené orientaci. Stačilo by se na ně odkázat například v textu ve výsledcích pylové analýzy jako na přílohu apod.

Přes tyto nedostatky, včetně hrubých chyb, které příkládám k nedostatečné finální kontrole před odevzdáním z důvodu časového presu, práce splňuje všechny požadavky kladené na bakalářskou práci. Proto doporučuji hodnocení práce na **velmi dobře**.

V Českých Budějovicích 27. 5. 2015

Jitka Kosňovská, Mgr.

